

Legnica, dnia 29.03.2023r.

Do wszystkich Wykonawców

NZP/42/2023

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym pn. **„Dzierżawa pojemników na odpady z opcją zakupu pojemników przez Zamawiającego po zakończeniu okresu dzierżawy” - NZP/TO/2/2023.**

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA WRAZ Z INFORMACJĄ
O ZMIANIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

W związku z wniesionym przez Wykonawcę w dniu 27.03.2023r. wnioskiem o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w w/w postępowaniu, na podstawie art. 284 ust. 2 oraz ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 11.09.2019r. (Dz. U. z 2021r., poz. 1129 z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą Pzp”, Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami.

Pytanie nr 1:

„W punkcie 4 litera a) OPZ Zamawiający wskazuje by pojemniki posiadały :

- posiadały atest higieniczny Państwowego Zakładu Higieny,

Czy Zamawiający dopuszcza by pojemniki nie posiadały atestu PZH? Ponieważ dany atest jest wydawany do pojemników nowych, a wykonawca będzie proponował pojemniki używane.”

Odpowiedź:

Nowe pojemniki na odpady muszą posiadać atest higieniczny Państwowego Zakładu Higieny. W przypadku używanych pojemników na odpady dopuszczalne jest, aby nie posiadały one atestu higienicznego Państwowego Zakładu Higieny.

Mając na uwadze powyższe Zamawiający zmienia zapisy w Opisie przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 1 do wzoru umowy, który stanowi Załącznik nr 1 do SWZ) w pkt 3.4) na następujące:

„4) Zamawiający wymaga, aby pojemniki na odpady komunalne przekazywane Zamawiającemu w dzierżawę:

a) posiadały atest higieniczny Państwowego Zakładu Higieny (dotyczy fabrycznie nowych pojemników na odpady, nie dotyczy używanych pojemników na odpady),

b) spełniały wymagania Dyrektywy 2000/14/WE z dnia 08.05.2000r. w sprawie zbliżenia ustawodawstw Państw Członkowskich odnoszących się do emisji hałasu do środowiska przez urządzenia używane na zewnątrz pomieszczeń oraz posiadały wytłoczone **oznakowanie CE i oznaczenie gwarantowanego poziomu mocy akustycznej** (W przypadku używanych pojemników na odpady, na których wytłoczone oznakowanie CE i oznaczenie gwarantowanego poziomu mocy akustycznej LWA mogło ulec zatarciu w wyniku eksploatacji i stać się nieczytelne, dopuszcza się dostawę pojemników z odtworzonym oznakowaniem CE i oznaczeniem gwarantowanego poziomu mocy akustycznej LWA na podstawie wystawionej dla danego typu pojemnika deklaracji zgodności WE. Odtworzenie oznakowania winno być wykonane wg wzoru określonego w Załączniku nr 5 do Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 21.12.2005r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz. U. z 2005r., Nr 263, poz. 2202) w formie trwałej naklejki umieszczonej na widocznej części pojemnika na odpady),

c) spełniały wymagania techniczne **normy PN-EN 840** lub równoważnej*, tj. posiadały:

- certyfikat wydany przez niezależną jednostkę certyfikującą TÜV SÜD potwierdzający zgodność produktów z wymaganiami technicznymi normy PN-EN 840 oraz wybity na pojemniku znak jakości GS (Geprüfte Sicherheit – Sprawdzone Bezpieczeństwo) uzyskany zgodnie z wymaganiami właściciela tego znaku lub
- certyfikat wydany przez stowarzyszenie producentów GGAWB potwierdzający zgodność produktów z wymaganiami technicznymi normy PN-EN 840 oraz wybity na pojemniku znak jakości RAL (RAL-GZ 951/1) uzyskany zgodnie z wymaganiami właściciela tego znaku, lub
- inny certyfikat wydany przez jednostkę uprawnioną do certyfikowania potwierdzający zgodność produktów z wymaganiami technicznymi normy PN-EN 840 oraz wybity na pojemniku znak jakości nadany przez tę jednostkę certyfikującą uzyskany zgodnie z wymaganiami właściciela tego znaku.

W przypadku używanych pojemników na odpady Zamawiający dopuszcza możliwość, że wytłoczony na nich znak jakości nadany przez jednostkę certyfikującą mógł ulec zatarciu w wyniku eksploatacji i stać się nieczytelny.

**Zamawiający zgodnie z art. 101 ust. 4 ustawy Pzp dopuszcza rozwiązania równoważne w stosunku do rozwiązań opisanych w normie PN-EN 840 z zastrzeżeniem, iż w przypadku gdy Wykonawca powołuje się na rozwiązania równoważne, to jest zobowiązany udowodnić w ofercie, że oferowane przez niego pojemniki na odpady spełniają wymagania określone przez Zamawiającego w niniejszym opisie przedmiotu zamówienia, dołączając do oferty w tym celu stosowne dokumenty (przedmiotowe środki dowodowe, o których mowa w art. 104-107 ustawy Pzp)."*

Pytanie nr 2:

„W punkcie 4 litera b) OPZ Zamawiający wskazuje by pojemniki posiadały :

- spełniały wymagania Dyrektywy 2000/14/WE z dnia 08.05.2000r. w sprawie zbliżenia ustawodawstw Państw Członkowskich odnoszących się do emisji hałasu do środowiska przez urządzenia używane na zewnątrz pomieszczeń oraz posiadały wytłoczone oznakowanie CE i oznaczenie gwarantowanego poziomu mocy akustycznej,

Czy Zamawiający dopuszcza by pojemniki nie posiadały wytłoczeń norm oraz poziomu mocy akustycznej? Związku z tym iż proponowane pojemniki będą pojemniki używanymi od różnych producentów i różnym stopniu zużycia – ale wypełni spełniające pozostałe wymogi techniczne, dane oznakowanie mogło ulec „zatarciu” przez co mogą być nieczytelne lub niewidoczne.”

Odpowiedź:

Pojemniki na odpady winny spełniać wszystkie wymogi wskazane w Opisie przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 1 do wzoru umowy, który stanowi Załącznik nr 1 do SWZ). Jednocześnie w przypadku używanych pojemników na odpady, na których wytłoczone oznakowanie CE i oznaczenie gwarantowanego poziomu mocy akustycznej LWA mogło ulec zatarciu w wyniku eksploatacji i stać się nieczytelne, dopuszcza się dostawę pojemników z odtworzonym oznakowaniem CE i oznaczeniem gwarantowanego poziomu mocy akustycznej LWA na podstawie wystawionej dla danego typu pojemnika deklaracji zgodności WE. Odtworzenie oznakowania winno być wykonane wg wzoru określonego w Załączniku nr 5 do *Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 21.12.2005r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz. U. z 2005r., Nr 263, poz. 2202)* w formie trwałej naklejki umieszczonej na widocznej części pojemnika na odpady.

Mając na uwadze powyższe Zamawiający zmienia zapisy w pkt 3.4) w Opisie przedmiotu zamówienia zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 1.

Pytanie nr 3:

„W punkcie 4 litera c) OPZ Zamawiający wskazuje by pojemniki posiadały :

- spełniały wymagania techniczne normy PN-EN 840 lub równoważnej, tj. posiadały: – certyfikat wydany przez niezależną jednostkę certyfikującą TÜV SÜD potwierdzający zgodność produktów z wymaganiami technicznymi normy PN-EN 840 oraz wybity na pojemniku znak jakości GS (Geprüfte Sicherheit – Sprawdzone Bezpieczeństwo) uzyskany zgodnie z wymaganiami właściciela tego znaku lub – certyfikat wydany przez stowarzyszenie producentów GGAWB potwierdzający zgodność produktów z wymaganiami technicznymi normy PN-EN 840 oraz wybity na pojemniku znak jakości RAL (RAL-GZ 951/1) uzyskany zgodnie z wymaganiami właściciela tego znaku, lub – inny certyfikat wydany przez jednostkę uprawnioną do certyfikowania potwierdzający zgodność produktów z wymaganiami technicznymi normy PN-EN 840 oraz wybity na pojemniku znak jakości nadany przez tę jednostkę certyfikującą uzyskany zgodnie z wymaganiami właściciela tego znaku,*

Czy Zamawiający dopuszcza by pojemniki nie posiadały poważnych certyfikatów, ani wytłoczeń znaków jakości/norm? Związku z tym iż proponowane przez Wykonawcę pojemniki są pojemnikami używanymi, od różnych producentów i o różnym stopniu użytkowania – ale w pełni odpowiadające pozostałym technicznym wymogom. Wytłoczenia znaków jakości/norm mogły ulec „zatarciu” w trakcie wcześniejszego użytkowania, a uzyskanie certyfikatu od sprzedawcy pojemników, który jest już używany jest niemożliwe.”

Odpowiedź:

Pojemniki na odpady winny spełniać wszystkie wymogi wskazane w Opisie przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 1 do wzoru umowy, który stanowi Załącznik nr 1 do SWZ), w tym wymagania techniczne normy PN-EN 840 lub równoważnej. Jednocześnie w przypadku używanych pojemników na odpady Zamawiający dopuszcza możliwość, że wytłoczony na nich znak jakości nadany przez jednostkę certyfikującą mógł ulec zatarciu w wyniku eksploatacji i stać się nieczytelny. Istotne jest, aby pojemniki na odpady oferowane przez Wykonawcę posiadały stosowne oznakowanie (znak jakości nadany przez jednostkę certyfikującą) w chwili gdy po raz pierwszy zostały oddane do użytku (w momencie gdy były jeszcze fabrycznie nowe). Ponadto zgodnie z § 5 ust. 2 wzoru umowy (Załącznik nr 1 do SWZ) w przypadku braku możliwości przedłożenia na żądanie Zamawiającego certyfikatu potwierdzającego zgodność przekazanych w dzierżawę pojemników na odpady z wymaganiami technicznymi normy PN-EN 840, Wykonawca może przedłożyć oświadczenie w powyższym zakresie.

Ponadto Zamawiający zawiadamia, że:

1) pkt XV.2. SWZ otrzymuje brzmienie:

„XV.2. **TERMIN SKŁADANIA OFERT**
Termin składania ofert upływa dnia **04.04.2023r. o godz. 10:00.**”

2) pkt XV.3.1) SWZ otrzymuje brzmienie:

„1) **Otwarcie ofert odbędzie się dnia 04.04.2023r. o godz. 10:15.**”

3) pkt XVI.1. SWZ otrzymuje brzmienie:

„1. Wykonawca jest związany ofertą do dnia **03.05.2023r.**, tj. przez okres 30 dni, licząc od dnia upływu terminu składania ofert (pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert).”

Wprowadzone niniejszym pismem zmiany stanowią integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia. Pozostała treść SWZ pozostaje bez zmian. W związku z powyższym termin składania i otwarcia ofert oraz termin związania ofertą ulegają zmianie.

Z poważaniem
Bogusław Graboń – Prezes Zarządu

Załączniki:

- 1) *Opis Przedmiotu Zamówienia po zmianie SWZ z dnia 29.03.2023r. (Załącznik nr 1 do wzoru umowy, który stanowi Załącznik nr 1 do SWZ).*
- 2) *Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia z dnia 29.03.2023r.*